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De vaste commissie voor Economische Zaken, belast met het voorberei-
dende onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te 
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Nr Vraag 

1 Kunt u toelichten hoe de Nederlandse subsidies voor innovatie 
aansluiten bij het Europees Fonds voor Strategische Investeringen 
(EFSI)? 

2 Is het budget dat kan worden uitgegeven aan het daadwerkelijke 
beleid, 55 miljoen euro voor «werkbudget NCG en aanvullend 
apparaatsbudget», feitelijk lager dan de gestelde 334 miljoen euro? 
Kunt u dit expliceren? 

3 Op welke manier zullen de extra 10 miljoen euro voor het 
handelsbeleid ten goede komen aan het internationale topsecto-
renbeleid? Wat zijn de belangrijkste doelstellingen van het 
internationale topsectorenbeleid? 

4 Wat is de ontwikkeling van het bruto binnenlands product (BBP) in 
de afgelopen vier jaar? 

5 Kunt u een tabel geven met de oude en nieuwe prestatie-
indicatoren en kengetallen? 

6 Kunt u in een tabel aangeven hoeveel kengetallen en prestatie-
indicatoren er waren vanaf 2010 (toen het project Van beleidsdoor-
lichting tot beleidsverantwoording er nog was) tot en met nu? 

7 Hoeveel procent van het BBP betreft op dit moment private 
investeringen in onderzoek en innovatie? 

8 Hoe zou het BBP zich ontwikkeld hebben als de aardgaswinning 
niet meegenomen zou zijn in de berekeningen? 

9 Welke prognoses maakte het Centraal Planbureau (CPB) voor de 
economische groei in 2015 en zijn deze bewaarheid? 

10 In welke mate zijn de binnenlandse bestedingen gegroeid in 2015 
en in welke mate droegen zij bij aan de groei, ook in verhouding 
tot het aandeel dat de export in de groei heeft gehad? 

11 Wat is de absolute en relatieve ontwikkeling van de werkgelegen-
heid en de werkloosheid van de afgelopen vier jaar? 

12 Wat is de ontwikkeling van de koopkracht in de afgelopen vier 
jaar? 

13 Wat is de ontwikkeling van de huizenmarkt in de afgelopen vier 
jaar? 

14 Hoe zal tot uiting komen dat energie en voedsel prioriteiten zijn? 
15 Op basis waarvan kan worden geconcludeerd dat de lagere 

potentiële groei wordt veroorzaakt door de achterblijvende 
structurele werkgelegenheid? 

16 Op basis waarvan wordt gesteld dat de minder hard groeiende 
structurele werkgelegenheid verklaard wordt door de vergrijzing? 

17 Wie zijn de ontmoedigden? Hoeveel ontmoedigden per maand 
melden zich op de arbeidsmarkt? 

18 Hoeveel zal de werkloosheid naar verwachting zijn in 2017? 
19 Hoeveel zal het begrotingstekort bedragen in 2017 naar de laagste 

inzichten? Hoe komt het dat er op dit punt grote verschillen zitten 
tussen het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) en het CPB? 

20 Hoeveel bedraagt het houdbaarheidsoverschot? 
21 Welk effect kunnen de robotisering en de deeleconomie hebben op 

de arbeidsproductiviteit? 
22 Wanneer is een kabinetsreactie te verwachten op het advies van de 

Sociaal-Economische Raad over robotisering? 
23 Is de steeds toenemende inzet van drones ook te zien als een vorm 

van robotisering? 
24 Hoe gaat het met de benutting van de MKB Innovatiestimulering 

Topsectoren (MIT)-regeling in 2016? 
25 Op basis van welke criteria wordt het criterium «innovatieleider» 

toegekend? 
26 Ligt Nederland op schema om in 2020 2,5% van het BBP aan 

Research and Development (R&D) uit te geven? Zo niet, waar komt 
dat door? 
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Nr Vraag 

27 Welke maatregelen zijn in de begroting opgenomen die er toe 
moeten leiden dat Nederland in 2020 2,5% van het BBP aan R&D 
uitgeeft? 

28 Lopen er momenteel nog Fonds Economische Structuurversterking 
(FES)-projecten? Zo ja, welke en hoe lang nog? 

29 Hoeveel is er in totaal bezuinigd door het afschaffen van de 
FES-gelden? 

30 Kunt u aangeven hoeveel de overheid elk jaar tot aan 2020 zou 
moeten investeren om de doelstelling van 1% van het BBP naar 
R&D te halen? 

31 Hoeveel geld heeft het Ministerie van Economische Zaken (EZ) in 
de afgelopen kabinetsperiode geschrapt in het research budget? 
En hoeveel geld heeft het Ministerie van Infrastructuur en Milieu 
(I&M) in de afgelopen kabinetsperiode geschrapt in het research 
budget? 

32 Hoeveel geld heeft het Ministerie van EZ per jaar begroot voor 
R&D voor de begrotingen 2013 tot en met 2017? Kan het aantal 
euro’s dat per jaar is gereserveerd in de begroting apart worden 
weergegeven voor de begrotingen van 2013 tot en met 2017 zodat 
de ontwikkeling in de loop der jaren zichtbaar wordt? 

33 Hoe groot is het nettopercentage R&D-investeringen door de 
overheid in 2016? 

34 Hoe wordt in 2017 en de jaren daarna een vervolg gegeven aan het 
onderzoek naar nano-onderzoek zoals dat tot en met 2016 wordt 
uitgevoerd in het NanoNextNL-programma? 

35 Hoeveel MKB-bedrijven hebben in 2013, 2014 en 2015 gebruik 
gemaakt van het verhoogd ondersteuningspercentage en welke 
bedragen zijn daar mee gemoeid? 

36 Hoeveel procent van het geld dat in 2017 extra beschikbaar komt 
voor de Wet Bevordering Speur- en Ontwikkelingswerk (WBSO), 
komt bij het MKB terecht? 

37 Hoeveel extra budget komt er beschikbaar voor de WBSO-
regeling? 

38 Hoe hoog wordt het verhoogde ondersteuningspercentage voor de 
eerste 350.000 euro? 

39 Welke projecten worden gefinancierd met de Demonstratieregeling 
Energie-innovatie-subsidie (DEI)? 

40 Wat is de laatste stand van zaken met betrekking tot de financie-
ring van het Rotterdam Opslag en Afvang Demonstratieproject 
(ROAD)? Wanneer gaat het ROAD-project van start? 

41 Hoe verhoudt de Portabiliteitsverordening zich tot de praktijk van 
geoblocking? 

42 Welke ontwikkelingen zijn er de afgelopen vier jaar in de digitale 
interne markt geweest en wat is de geschatte meerwaarde hiervan 
voor de Nederlandse economie? 

43 Hoe wordt gecontroleerd of de Special Envoy StartupDelta niet, 
evenals zijn voorganger, tegenstrijdige belangen heeft of heeft 
gehad? 

44 Op welke wijze rekruteert de Nederlandse overheid ambassadeurs 
of Special Envoys voor initiatieven als StartupDulta2020 en wordt 
hierbij een antecedentenonderzoek gedaan? Zo ja, hoe uitgebreid 
is dit onderzoek? 

45 Hoe groot is het belang van alternatieve financiers in het totaal aan 
uitstaande kredieten? 

46 Hoe groot is het actuele slagingspercentage en het actuele 
percentage bedrijven dat afziet van een financieringsaanvraag bij 
banken? 

47 Hoeveel kost de StartupDelta? 
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48 Klopt het dat StartupDelta in 2017 weer een conferentie gaat 
organiseren? 

49 Is het de missie van de StartupDelta om het startup ecosysteem in 
Nederland te verbeteren of om startups uit het buitenland naar 
Nederland te halen? 

50 Wat voor initiatieven gaat de StartupDelta tot de beëindiging van 
het project ontplooien? 

51 Is er een hiërarchische verhouding tussen de partijen waarmee het 
Nederlands Investerings Agentschap (NIA) samenwerkt, genoemd 
onderaan pagina 13? 

52 Welke taken gaat de Special Envoy uitvoeren? 
53 Wat is de laatste stand van zaken met betrekking tot de uitvoering 

van het Techniekpact? 
54 Wat is de stand van zaken met betrekking tot het Aanvullend 

Actieplan MKB-financiering en risicokapitaal? Hoeveel additionele 
kredietvertrekking heeft dit al opgeleverd? 

55 Hoeveel Nederlandse projecten zijn er gerealiseerd vanuit 
respectievelijk het NIA, de Europese Investeringsbank (EIB), het 
Europese Investeringsfonds (EIF), het EFSI, en de Nederlandse 
Investeringsinstelling (NLII)? 

56 Wat is de verwachting hoeveel regeldrukvermindering voor 
burgers, bedrijven en professionals in periode 2012–2017 is 
gerealiseerd aan het einde van de kabinetsperiode (in miljarden)? 

57 Zijn er extra middelen beschikbaar voor het extra gebruik maken 
van stimuleringsinstrumenten door het Nederlands Investerings 
Agentschap? 

58 Op welke wijze wordt het ondernemingsklimaat in het digitale 
domein gestimuleerd met gericht innovatiebeleid? Gaat dit ook via 
de WBSO? 

59 Op welke koppeling van stimuleringsinstrumenten door het 
Nederlands Investerings Agentschap (NIA) wordt er gedoeld? 

60 Gaat de Human Capital Agenda ook betrekking hebben op de 
ICT-professionals binnen de (Rijks)overheid? 

61 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de oprichting van de 
Nederlandse Investeringsbank? 

62 Gaat de doelstelling gerealiseerd worden dat eind 2017 burgers en 
bedrijven al hun zaken digitaal zullen kunnen afhandelen? 

63 Waar zitten de verschillen tussen het aangekondigde Kennisplat-
form Snel Internet en het platform www.samensnelinternet.nl? 

64 Op welke wijze wordt ICT als doorsnijdend thema verankerd in het 
topsectorenbeleid? 

65 Wat is de ontwikkeling van het aantal huishoudens dat nog geen 
toegang heeft tot snel internet (volgens de Europese definitie) in 
de afgelopen vier jaar in Nederland? 

66 Wat is de ontwikkeling van het aantal huishoudens per provincie 
dat nog geen toegang heeft tot snel internet (volgens de Europese 
definitie) in de afgelopen vier jaar per provincie? 

67 Hoeveel procent van de huishoudens per provincie heeft nog geen 
toegang tot snel internet (volgens de Europese definitie)? 

68 Hoe staat het met het aanwijzen van onze vitale ICT-infrastructuur 
als «strategische infrastructuur» zodat het een extra beschermde 
status verkrijgt? 

69 Wordt de recente afgeblazen digitenne (dvb-t2) frequentieveiling 
(700 MHz), doordat een van de twee partijen zich heeft terug 
getrokken, geëvalueerd? 

70 Op welke wijze zal de financiering van de fieldlabs binnen het 
Smart Industry-initiatief worden voortgezet na 2016? 

71 Wanneer gaat de verplichting in dat jaarrekeningen via de 
Standard Business Reporting ingediend moeten worden? 
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72 Hoe gaat de tweede tranche fieldlabs bijdragen aan het Smart 
Industry-initiatief en het «internet of things»? 

73 Wordt er gestreefd naar een verminderde onafhankelijkheid van 
ICT-componenten van buiten de EU? 

74 Hoe verhoudt de start van de uitvoering van de acties uit de 
Energieagenda zich tot het Energieakkoord? 

75 Klopt het dat aanvragers voor Stimulering Duurzame Energiepro-
ductie (SDE)+-subsidie die bij de eerste tender geen beschikking 
hebben gekregen omdat ze te duur waren nu bij de verruimde 
tweede tender een betere kans maken op deze subsidie en klopt 
het dat daardoor in feite niets meer overblijft van de SDE+ 
systematiek waarbij de scherpste biedingen subsidie ontvangen? 

76 Kunt u aangeven waarom alleen voor Wind op Zee een kostenre-
ductie verplichting is ingesteld terwijl voor de reguliere SDE+ 
alleen maar meer budget vrij wordt gemaakt waardoor juist 
duurdere aanvragen ook kans maken op deze subsidies? 

77 Streeft de regering naar een volledig duurzame energievoorziening 
in 2050? Klopt het dat dit betekent dat de energievoorziening voor 
100% moet komen uit hernieuwbare energiebronnen? 

78 Waarom staat in het Energierapport dat de regering streeft naar 
een CO2-arme energievoorziening? Dit is toch iets anders dan een 
volledig duurzame energievoorziening? Wat is het verschil? 

79 In 2016 heeft de regering de beleidsregel duurzaamheid en 
mededinging aangepast en andere maatregelen aangekondigd die 
meer duidelijkheid moeten bieden aan ondernemers; welke andere 
maatregelen zijn er door de regering aangekondigd? 

80 De regering dient in 2017 een wetsvoorstel in waarmee meer 
ruimte wordt geboden voor afspraken die duurzaamheid verbete-
ren; is deze wet ook op andere onderwerpen van toepassing dan 
duurzaamheid? 

81 Kunt u het wetsvoorstel waarmee ruimte wordt geboden voor 
afspraken die duurzaamheid verbeteren toelichten? 

82 Is er na de Beleidsregel duurzaamheid ook een Beleidsregel 
prijsvorming voor zzp’ers denkbaar? Heeft de regering gesproken 
met de Autoriteit Consument en Markt (ACM) over de Mededin-
gingswet en of deze nog past in de veranderde machtsverhoudin-
gen tussen bedrijven, zoals is toegezegd in het algemeen overleg 
Marktwerking en mededinging van 30 juni jl.? Zo ja, wat zijn de 
bevindingen? Zal er een herijking komen van de Mededingingswet, 
zodat er meer rekening gehouden wordt met de grootte van de 
bedrijven en hun machtspositie? 

83 Geeft dit een algemene uitzonderingsgrond voor afspraken ten 
behoeve van duurzaamheid of geeft dit wetsvoorstel de wetsbasis 
om bepaalde afspraken per ministeriële regeling uit te zonderen? 

84 Wat is de doelstelling van het Beter Aanbesteden project? Wanneer 
is het een succes? 

85 Kunt u de laatste twee regels van de eerste alinea van paragraaf 
5.1 concretiseren en enkele voorbeelden geven? 

86 Hoe gaat de MKB samenwerkingsagenda bijdragen aan een betere 
regionale inbedding van het topsectorenbeleid? 

87 Klopt het dat bij een aanpassing van het winningsplan in de 
periode 2016–2021 de decentrale overheden inspraak hebben, 
indien het winningsplan zou worden aangepast? 

88 Op welke manier wordt het aantal graaddagen vastgesteld? Door 
middel van welke formule wordt het aantal graaddagen vertaald in 
extra winning boven de 24 bcm? Is deze extra winning in het 
eerstvolgende gaswinningsjaar, of in het lopende gaswinnings-
jaar? 
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89 Welke subsidies, inclusief bedragen, lopen af waardoor vanaf 2018 
minder budget nodig om de nog openstaande verplichtingen uit te 
financieren? 

90 Is de 23 miljoen euro ten behoeve van start-ups/MKB nieuw geld 
en welke beleidsuitgangspunten liggen onder dit bedrag? 

91 Hoe wordt de cofinanciering voor durfkapitaal in startups/MKB 
vormgegeven? 

92 Welke durfkapitalisten komen in aanmerking voor cofinanciering 
vanuit de nieuwe regeling? 

93 Aan welke voorwaarden moet een startup of MKB-bedrijf voldoen 
om voor cofinanciering in aanmerking te komen? 

94 Waar komt de bijdrage van het Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid (SZW) vandaan voor TNO? 

95 Welke liquiditeit wordt bedoeld bij het «temporiseren» van de 
Kamer van Koophandel (KvK)? 

96 Hoe kan het overhevelen van middelen naar de begroting van het 
Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (OCW) leiden tot 
13 miljoen euro meer middelen op de begroting van het Ministerie 
van EZ? 

97 Waarom worden de middelen voor maatregel D32 bij de Voorjaars-
nota eerst overgeheveld naar de begroting van het Ministerie van 
OCW, en daarna toch weer terug naar de begroting van het 
Ministerie van EZ? 

98 Hoeveel projecten zijn er inmiddels gerealiseerd vanuit het 
Toekomstfonds? 

99 Wat is de dekking van 13 miljoen euro die vanaf 2018 structureel 
beschikbaar komt voor de Ruimtevaart op de begroting van het 
Ministerie van EZ? 

100 Wat houdt de temporisering van de uitgaven aan de KvK concreet 
in? 

101 Welke begrotingsruimte levert de vervroegde aflossing van de 
egalisatieschuld aan het Rijksvastgoedbedrijf op? 

102 Is de onttrekking van 35 miljoen euro in 2017 en 25 miljoen euro in 
2018 uit de SDE een kasschuif? Zo ja, zijn deze middelen nog nodig 
voor verplichtingen uit de SDE-regeling? Zo nee, hoe wordt dan de 
schuif terug gegarandeerd? 

103 Kunt u aangeven hoe groot de totale kasschuif opgeteld met de 
35 miljoen euro en de 25 miljoen euro in de periode 2015–2021 
bedraagt? 

104 Waaraan wordt de extra kasschuif van 35 miljoen euro in 2017 en 
25 miljoen euro in 2018 aan gespendeerd? 

105 Kunt u toelichten waaraan de 10 miljoen euro middelen voor 
versterking handelsmissies en daarmee export besteed gaan 
worden? Wordt dit ook ingezet voor de extra inzet van de 
Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) ten behoeve van 
de export? 

106 Gaat u deze extra tien miljoen euro inzetten om de gevolgen van 
de Russische boycot op te vangen? Zo nee, waaraan wel en 
waarom niet aan de gevolgen voor primaire producten, zoals 
peren en zuivel die in Nederland duurzamer dan waar ook worden 
geteeld of geproduceerd? 

107 Wat is de stand van zaken met betrekking tot het Kennispro-
gramma Ondergrond? 
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108 Is de regering nog steeds unaniem voorstander van de lesser duty 
rule? Klopt het dat het anti-dumping-beleid dat op deze rule 
gebaseerd is, uitgaat van een afweging van belangen, waarbij ook 
het belang van de consument en de staal verbruikende industrie 
worden meegewogen? Waarom wordt hier in de Verenigde Staten 
een hele andere afweging in gemaakt? Klopt het dat door de 
Verenigde Staten anti-dumping-tarieven van 265% gehanteerd 
worden? 

109 Waar komt de 10 miljoen euro aan extra middelen vandaan die 
vanaf 2017 structureel beschikbaar komt voor inspanningen die de 
Nederlandse concurrentiepositie van Nederland in het buitenland 
moet bevorderen? Zijn deze middelen juridisch verplicht? 

110 Aan welke zaken zullen de extra 10 miljoen euro voor het handels-
beleid besteed worden? 

111 Op welk aanvullende post staan de extra 10 miljoen euro voor het 
handelsbeleid? 

112 Welke landen zijn prioriteitslanden? 
113 Wat wordt verstaan onder innovatiesamenwerking? 
114 Wie betaalt uiteindelijk de verhoging van de Borgstellingsregeling 

Midden- en Kleinbedrijf (BMKB)-premie? 
115 Kunt u uitleggen of het gaat om een onttrekking uit de begrotings-

reserve apurement of om een alternatieve aanwending van de 
voeding van de begrotingsreserve? In hoeverre wordt dit bedrag 
structureel onttrokken aan de begrotingsreserve? 

116 Bij wie komt de rekening terecht van de verhoging van de 
BMKB-premie van 3,6% naar 4,8%? 

117 Wie neemt er zitting in de Dutch Trade & Investment Board? 
118 Waarom dalen de gasbaten van 3.6 naar 2.55 miljard (ca. –30%), 

terwijl de winning slechts daalt van 27 naar 24 bcm (ca. –10%)? 
Hoe verhoudt dit zich de stijgende Title Transfer Facility-prijs voor 
gas? Wordt hier een impliciete toekomstige meevaller ingebouwd? 
Heeft dit te maken met de eventuele vulling van het Toekomst-
fonds? 

119 Was de BMKB-premie tot nu toe niet kostendekkend? 
120 Waarom wordt er 8 miljoen euro aan de begrotingsreserve voor 

apurementen onttrokken? Er zullen in de toekomst toch steeds 
weer nieuwe apurementen komen die terugbetaald zullen moeten 
worden? 

121 Welke mosselpercelen verhuurt de overheid? 
122 Hoe groot is de totale vrije ruimte die de Kamer heeft om via 

amendementen middelen van het Ministerie van EZ een andere 
bestemming te geven? 

123 Waarom zijn de middelen voor de Nationaal Coördinator Gronin-
gen (NCG) voor 100% niet juridisch bindend? 

124 Kunnen de 319 miljoen euro op artikel 4 op een andere manier 
worden ingezet? 

125 Welke consequenties heeft de afname van beschikbare middelen 
voor de MIT-regeling in 2017 e.v. voor de cofinanciering vanuit de 
provincies en het aantal niet te honoreren innovatieaanvragen? 

126 Hoe verloopt de uitfasering van de FES-gelden? Op welke wijze 
worden instellingen wel of niet opgenomen in een vervolgtraject? 
Welke programma’s worden nu met FES-gelden ondersteund en 
tot welk jaar? 

127 Waarom zijn er bij het Toekomstfonds geen bedragen ingevuld? 
Hoe verhoudt dit zich tot de 100 miljoen euro die op bladzijde 26 
genoemd worden? 
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128 Klopt het dat er twee regelingen vallen onder de WBSO? Wat zijn 
de verschillen tussen deze twee regelingen? Waarom wordt voor 
één regeling slechts € 8 miljoen uitgetrokken en voor de andere 
1.205 miljoen euro? 

129 Klopt het dat de overheid in 2017 slechts 241 miljoen euro aan de 
topsectoren uitgeeft? Hoe verhoudt dit zich tot de 1 miljard euro 
als overheidsbijdrage die eerder genoemd werd? 

130 Klopt het dat het topsectorenbeleid wordt ondersteund met 
overheidsgeld van vijf ministeries? 

131 Waarom zijn er in 2017 en 2018 geen beleidsdoorlichtingen? 
132 Waarom groeit het aantal uitstaande garanties zo explosief van 

2015 tot 2017, van 3,46 naar 6,60 miljard euro? 
133 Wat wordt bedoeld met het garantieplafond van 1.86 miljard euro? 

De uitstaande garanties zijn toch veel hoger dan dit plafond? 
134 Zijn de begrote BMKB-ontvangsten van 33 miljoen euro gebaseerd 

op het tarief van 3.6% of het nieuwe (gemiddelde) tarief van 4.8%? 
135 Wordt de MIT gezien als één subsidie regeling? Hoe functioneert 

de MIT exact? Wat is de betrokkenheid van het rijk bij de MIT? 
Investeert het slechts in de MIT? Wat is de rol van de provincies in 
de MIT? Wat is de rol van ROM’s bij de MIT? 

136 Kan aangeven worden hoeveel subsidies vallen onder artikel 2 van 
de begroting van het Ministerie van EZ? 

137 Hoeveel subsidie (van de subsidies die vallen onder artikel 2 van 
de begroting) wordt er uitgekeerd aan bedrijven onder de 50 
werknemers? Hoeveel aan bedrijven met een werknemersaantal 
tussen de 50 en 250, en hoeveel aan bedrijven met meer dan 250 
werknemers? En om hoeveel bedrijven per categorie gaat dit 
specifiek? 

138 Hoeveel lokale innovatiesubsidie regelingen zijn er? 
139 Is er een overzicht beschikbaar van alle innovatiesubsidies van 

lokale overheden? Zoals provincies en hun ROM’s en de grote 
steden? Zo ja, waar? 

140 Is er een overzicht van alle subsidiemaatregelen die vallen onder 
artikel 2 van de begroting, en hoe deze functioneren, aan de hand 
van de meest actuele beleidsdoorlichtingen? 

141 Op basis van welk uitgangspunt wordt gekozen voor een premie-
verschil van 2% tussen innovatieve bedrijven en andere bedrijven? 

142 Waarom wordt op bladzijde 31–37 nog een keer apart ingegaan op 
de artikelen 2, 4, 6 en 8? Waarom valt dit onder de beleidsagenda 
en niet onder de beleidsartikelen? 

143 Worden innovatieve bedrijven niet onnodig afgeschrikt door een 
hoger tarief te vragen voor de BMKB dan voor andere bedrijven 
(6,65% in plaats van 4,65%)? 

144 Wat was in het kort de uitkomst van de recent afgeronde evaluatie 
van de BMKB? 

145 Ligt het kredietbeheer bij de bank of bij de kredietcommissie of bij 
de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO.nl) of bij 
alledrie? 

146 Wie neemt er zitting in de onafhankelijke kredietcommissie? 
147 Welke bedragen zijn afgestort dan wel onttrokken aan de begro-

tingsreserve door de Garantie Ondernemingsfinanciering-regeling 
in de afgelopen vier jaar? 

148 Hoe vaak wordt de maximumgarantie van 50% van de groeifacili-
teit verleend? 

149 Is het mogelijk de garanties in het kader van het Aanvullend 
Actieplan MKB-financiering ook na 2017 te verstrekken? Zo niet, 
wat zijn hiervan de gevolgen? 

150 Waarom is besloten tot garantie van de Bank Nederlandse 
Gemeenten (BNG) en de EIB om Qredits te financieren? 
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151 Welke kosten zouden zijn gemaakt en welke risico’s zouden zijn 
gelopen als de financiering van Qredits die nu door de EIB en de 
BNG wordt gedaan door het Ministerie van EZ zou zijn uitgevoerd? 

152 Klopt het dat er nog geen kredieten zijn verstrekt op basis van het 
Aanvullende Actieplan van 8 juli 2014? 

153 Hoeveel garanties voor aardwarmte zijn er inmiddels afgegeven? 
154 Wanneer wordt het onderzoek over slamming verwacht? 
155 Hoe wordt een goede balans tussen de belangen van bedrijven en 

consumenten met een generiek consumentenbeleid gestimuleerd? 
156 Wanneer wordt de L-band beschikbaar gesteld? 
157 Klopt het dat er veel belangstelling is voor de L-band, bijvoorbeeld 

voor het aanbieden van mobiel breedband? 
158 Kunt u verklaren waarom er wordt uitgegaan van een dalende 

Herfindahl-Hirschman Index voor de mobiele telefoniemarkt terwijl 
een fusie tussen Vodafone en Ziggo nagenoeg is afgerond en er 
dus minder marktpartijen overblijven? 

159 Welke bezwaren bestaan er bij de EU om het Ziggo netwerk te 
dwingen open te stellen voor derden? 

160 Hoe wil de regering de effectiviteit van de Wet markt en overheid 
versterken? 

161 Wordt bij het streven om de UPD betaalbaar te houden ook 
nagedacht om de dienstverlening verder te standaardiseren, 
bijvoorbeeld standaard formaat enveloppen, zodat er ook een 
kostenreductie mogelijk is? 

162 Wanneer komt het kabinet met een wetsvoorstel om de wet markt 
en overheid te verlengen en tegelijkertijd de effectiviteit 
versterken? 

163 Op welke manier gaan ondernemers en overheden zelf afspraken 
maken over beter aanbesteden? Klopt het dat u juist liever 
duidelijke regels en protocollen volgt en niet per aanbesteding 
aparte afspraken wil maken? 

164 Wat is de reden van de structurele verlaging van de post «diverse 
ontvangsten» na 2016? 

165 Welke bedragen gaan direct en indirect en naast de genoemde 
644.000 euro naar het expertisecentrum Professioneel en Innova-
tief Aanbesteden, Netwerk voor Overheidsopdrachtgevers 
(PIANOo) en/of naar TenderNed? 

166 Kan een overzicht van het aantal storingen, de totale downtime 
van TenderNed en andere onvolkomenheden bij het elektronisch 
aanbesteden in 2016 worden gegeven? 

167 Hoe is de penetratiegraad van digitale ontvangers in 2017? 
168 Welke stappen worden gezet om de streefwaarde van een 

35%-penetratiegraad van digitale radio ontvangers in huishoudens 
te halen? In hoeverre wordt een versnelling overwogen? 

169 Hoe zal worden gestreefd om in 2020 het gebruik van Digital Audio 
Broadcasting+ met 25% tot 27% te doen stijgen? 

170 Wordt het afschakelen van de FM in 2024 nog steeds als een 
realistische optie gezien? 

171 Kan een overzicht worden gegeven van het totaal aan taken dat 
vanaf 1 januari 2017 bij RVO.nl wordt belegd en bij welke dienst of 
agentschap deze taken oorspronkelijk waren belegd? 

172 Wat zijn de gevolgen van de Voorlichting van de Afdeling 
advisering van de Raad van State inzake de NVWA en ACM zoals 
opgenomen in de brief aan de Kamer d.d. 5 september 2016, over 
de doorrekening van de toezichtkosten van de ACM? Wat gaat het 
regering met de Voorlichting van de Raad van State doen als het 
gaat om de doorrekening van de kosten van de ACM? Welke 
vervolgstappen gaat de regering nemen? 
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173 Bij de eerste evaluatie van ACM concluderen onderzoekers dat op 
onderdelen nog verbetering kan plaatsvinden; welke onderdelen 
kunnen nog verbeterd worden? 

174 Wat is de verhouding tussen verplichte Europese communautaire 
statistieken, andere wettelijke statistieken en niet-wettelijke 
statistieken en hoe groot is de overlap hiertussen? 

175 Als roamingtarieven onder druk staan mede door initiatief van de 
EU om te streven naar Roaming Like At Home, waar is dan het 
uitgangspunt op gebaseerd dat de ontvangstbudgetten naar boven 
worden bijgesteld? 

176 Hoeveel werknemers zijn werkbaar in de zogenaamde «fossiele 
industrie»? Kan een uitsplitsing worden gemaakt naar 
opleidingsniveau? 

177 Hoeveel werknemers zijn werkbaar in de kolencentrales? Kan een 
uitsplitsing worden gemaakt naar opleidingsniveau per 
kolencentrale? 

178 Hoeveel werknemers zijn werkbaar in de Rotterdamse haven? Kan 
een uitsplitsing worden gemaakt naar opleidingsniveau en 
sectoronderdeel? 

179 Hoeveel banen zijn het komend decennium te verwachten in de 
zogenaamde «groene sector» en als gevolg van de energietransi-
tie? Is een uitsplitsing te maken naar sector, bijvoorbeeld installa-
tie, woningisolatie, maakindustrie, dienstverlening, enzovoort? 

180 Wordt de Nederlandse Franchise Code wettelijk verankerd? Zo ja, 
wat is de voortgang? 

181 Is de miljoen euro verhoging van de gelden voor de ontwikkelings-
maatschappijen een investeringsbedrag of moet het gebruikt 
worden voor de apparaatskosten van de ontwikkelingsmaatschap-
pijen? 

182 Welke middelen zijn er beschikbaar voor de cross-over TKI-
toeslagen? Is dat afkomstig uit één TKI en zo ja, uit welke? Wie 
bepaalt dat? 

183 Waarom wordt er specifiek aandacht besteed aan brainport 
Eindhoven en niet aan andere steden? 

184 Waarvan wordt de kwijtschelding van de lening van zeven miljoen 
euro aan de internationale school Eindhoven van gedekt? 

185 Hoe komt het dat de bijdragen aan de Regionale Ontwikkelings-
maatschappijen (ROM’s) in 2016 een miljoen euro hoger uitvallen? 

186 Is het budget voor de MIT-regeling in 2015 volledig uitgeput? 
187 Is het budget voor de MIT-regeling in 2016 reeds volledig uitgeput? 
188 Waarom is ervoor gekozen om 3 miljoen euro te bezuinigen op de 

MIT-regeling? 
189 Welke verandering in het takenpakket ligt aan de grondslag van de 

tijdelijke verhoging in 2016–2018 van de bijdrage aan het Agent-
schap Telecom? 

190 Is het budget van de TKI-toeslag in 2015 volledig uitgeput? 
191 Hoeveel van het budget voor de TKI-toeslag in 2016 is reeds 

uitgeput? 
192 Kunt u een overzicht geven van alle lopende Small Business 

Innovation Research (SBIR)-regelingen? 
193 Welke mate van toerismespreiding bereikt het Nederlands Bureau 

voor Toerisme en Congressen (NBTC) met de huidige begrote 
subsidie? 

194 Hoeveel procent van de aanvragen op de MIT-regeling zijn 
goedgekeurd? 

195 Kunnen eenmanszaken ook gebruik maken van de WBSO? 
196 Hoeveel bedrijven zijn er totaal in Nederland, inclusief en exclusief 

eenmanszaken? 
197 Hoe wordt het retourpercentage bij Horizon2020 berekend? 
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198 Heeft een verschuiving plaatsgevonden in de deelname aan het 
gebruik van de WBSO van klein- naar grootbedrijf sinds de 
samenvoeging met de Research & Development Aftrek (RDA) en, 
zo ja, hoe groot was deze verschuiving? 

199 Is in de WBSO een maximum totaalbedrag ingebouwd? 
200 Hoeveel extra private investeringen in R&D lokt de WBSO jaarlijks 

uit? 
201 Waarom zijn er voor Qredits geen uitgaven geraamd op de 

begroting? 
202 Waarom is gekozen voor een fiscale regeling voor het verlagen van 

gebruikelijk loon? 
203 Klopt het dat startups nu al bij de belastingdienst verlaging van het 

gebruikelijk loon kunnen aanvragen? 
204 Is er onderzoek gedaan naar de behoefte van startups voor een 

fiscale regeling om het gebruikelijk loon te verlagen? 
205 Wat zijn de uitvoeringskosten van alle fiscale maatregelen in de 

tabel op pagina 57? 
206 Hoe wordt kennisbenutting gemeten in de tabel bovenaan? 
207 Wat is de bijdrage van de Netherlands Foreign Investment Agency 

(NFIA) geweest in het financieren van de genoemde projecten en is 
deze meer dan non-materieel geweest? 

208 Welk bedrag krijgt het Agentschap Telecom extra voor het 
overnemen van de taak van de ACM inzake het toezicht op 
vertrouwensdiensten die onder de Europese Electronic Identity and 
Assurance Services verordening (eIDAS)-verordening vallen? 
Hoeveel wijkt dit bedrag af van het bedrag dat de ACM daar voor 
ontving? 

209 Hoe wordt de verantwoordelijkheidsverdeling tussen de Ministe-
ries van EZ en BZK als het gaat om het toelaten van buitenlandse 
vertrouwensdiensten zoals bedoeld in de eIDAS-verordening? 

210 Welke ontwikkeling, absoluut en relatief, is er te zien in het aantal 
ondernemers dat hun zaken met de overheid digitaal afhandelen in 
de afgelopen vier jaar? 

211 Het klantwaarderingscijfer voor de KvK is nu een 7,1. Waar ligt de 
ambitie? 

212 Zou een hogere maximumreserve voor de BMKB leiden tot een 
ander beleid inzake premies voor deze regeling? 

213 Welke financiële ruimte zit er in het Toekomstfonds? 
214 Zijn er aanvragen gedaan door TO2-instellingen bij het Toekomst-

fonds die positief dan wel negatief zijn beoordeeld? 
215 Kunt u meer vertellen over de «co-investeringsregeling» voor het 

MKB? Wat houdt dit in? 
216 Kunt u toelichten waarom de meevallers uit de gasbaten niet in het 

toekomstfonds terecht komen? 
217 Wat is toe nu toe de meerwaarde geweest van de oprichting van 

het Toekomstfonds? 
218 Hoeveel miljoen zit er in het toekomstfonds, is dat nog steeds het 

startkapitaal van 200 miljoen euro? 
219 Zijn er geen opbrengsten geraamd bij de Dutch Venture Initiative 

II? 
220 Hoe groot is het percentage dividend dat bijdraagt aan de 

revolverendheid van MKB-financiering? 
221 Kunt u de inhoudelijke achtergrond geven bij Smart Industry, Proof 

of Concept en Thematische Technology Transfer? 
222 Welk percentage aanvragen bij het innovatiekrediet zijn in 2015 en 

2016 toegekend? 
223 Hoeveel aanvragen voor het innovatiekrediet zijn in totaal in 2016 

toegekend? 
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224 Klopt het dat het budget voor innovatiekrediet in 2016 nu al is 
uitgeput? 

225 Welke grote energie-infrastructuurprojecten starten er in 2017? 
226 Wat is het energieverbruik van de industrie? Welk aandeel is dat 

van het totale energieverbruik in Nederland? Kan dit ook worden 
gespecificeerd naar elektriciteit en gas? 

227 Wat zijn de energiekosten voor de industrie? Welk aandeel is dat 
van het totaal, inclusief de huishoudens? Kan dit ook worden 
gespecificeerd naar elektriciteit en gas? Kunnen bovenstaande 
vragen ook worden uitgesplitst naar de verschillende sectoren? 

228 Wat is het energieverbruik van de Nederlandse huishoudens? Welk 
aandeel is dat van het totale energieverbruik in Nederland? Kan dit 
ook worden gespecificeerd naar elektriciteit en gas? 

229 Wat zijn de energiekosten voor de huishoudens? Welk aandeel is 
dat van het totaal? Kan dit ook worden gespecificeerd naar 
elektriciteit en gas? 

230 Wat is het energiebesparingspotentieel van de Nederlandse 
industrie? 
Hoeveel méér kan er worden bespaard door handhaving van de 
huidige milieuwetgeving (de verplichting om besparingsmaatrege-
len te nemen die een terugverdientijd van maximaal 5 jaar 
hebben)? Kan dit ook worden gespecificeerd naar elektriciteit en 
gas? 

231 Kunt u aangeven hoeveel banen er al door het Energieakkoord zijn 
gecreëerd en in hoeverre dat is bij bedrijven die subsidie 
ontvangen? 

232 Hoeveel woningen beschikken inmiddels over een energielabel? 
Welk aandeel daarvan is label A en B en welk aandeel lager dan D? 
Is onderscheid te maken naar koop, sociale huur en particuliere 
huur? Wat zijn de gemiddelde kosten per woning om één 
labelsprong te maken? Is daarin onderscheid te maken naar 
verschillende sprongen (bv van C naar B of B naar A verschilt 
enorm van E naar D of van G naar F? 
Van welke subsidiemogelijkheden kunnen huiseigenaren en 
particuliere huurders gebruik maken? 

233 Kunt u aangeven hoeveel banen er al door het Energieakkoord 
verloren zijn gegaan en wat daarvan de oorzaak is? 

234 Kunt u toelichten hoe de energieagenda aansluit bij de Europese 
en nationale doelstellingen voor 2030? 

235 Waarom wordt er gekozen voor een energiebesparingsverplichting 
om de doelen uit het Energieakkoord te halen? 

236 In 2015 is opnieuw minder uitgegeven aan de SDE+ dan oorspron-
kelijk was begroot, en in 2016 geldt dit volgens de stand van de 
Voorjaarsnota ook; welke projecten hebben vertraging opgelopen? 

237 Wat is het totaal aan verplichtingen dat inmiddels is aangegaan 
voor het verstoken van biomassa in kolencentrales? 

238 Kunt u in een tabel de aangegane verplichtingen van 2016 en 2017 
uitsplitsen naar onderwerp, waarbij in ieder geval duidelijk wordt, 
hoe groot het aandeel van de SDE+ is? 

239 Kunt u uitsplitsen uit welke posten de 17% uitgaven in 2017, die 
niet juridisch verplicht zijn, zijn opgebouwd? 

240 Klopt het dat 83% van de subsidies juridisch verplicht zijn? Zit 
hierin ook de BMS-beschikking voor bijstook van biomassa, in 
kolencentrales? Klopt het dat deze BMS-beschikking voorwaarde-
lijk is toegekend, en weer teruggedraaid kan worden bij een besluit 
tot sluiting van de kolencentrales? 
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241 Hoe kunnen de gasbaten van 2015 tot 2017 zo sterk gedaald zijn 
(van 6.2 naar 2.55 miljard euro) terwijl de winning met slechts ca. 
10% afnam (van 27 naar 24 bcm)? Hoe verhoudt dit zich tot de 
stijgende TTF-prijs voor gas? 

242 Is Pallas nog nodig nu er een alternatieve technologie is voor de 
productie van medische isotopen? 

243 Waarom zijn de bijdragen aan de overheidsagentschappen zoals 
RVO.nl en de NVWA voor 100% juridisch verplicht? Dit zijn toch 
afspraken van de overheid met zichzelf, waar de overheid in een 
later stadium op terug kan komen? 

244 Op welke manier kan de Topsector Energie een bijdrage leveren 
aan de windparken Borssele 1 en 2, en de andere windparken voor 
de Hollandse Kust? 

245 Welke onderwerpen lenen zich voor green deals en welke niet? 
246 Kunt u aangeven waarom er voor de tweede tender Wind op Zee 

wederom 5 miljard euro beschikbaar wordt gesteld terwijl voor de 
eerste tender 2,3 miljard euro volstond? 

247 Vindt u het acceptabel als de tweede of derde tender Wind op Zee 
duurder uitvalt dan de eerste tender? 

248 Kunt u de voortgang van beleid weergeven in plaats van referen-
tiewaarde in het verre verleden en streefwaarde in de verre 
toekomst? 

249 Op welke manier draagt de DEI bij aan de doelen van het 
Energieakkoord? 

250 Tot wanneer loopt de uitfinanciering van de Milieukwaliteit 
Elektriciteitsproductie (MEP) en SDE? 

251 Klopt het dat na het laatste jaar waarin aan een projectsubsidie is 
verleend, de definitieve subsidie wordt vastgesteld? Hoe zijn de 
eindafrekeningen de afgelopen jaren verlopen? 

252 Wanneer zal de tweede tender wind op zee plaatsvinden, voor 
Borssele 3 en 4? 

253 Hoe hoog is het bespaarde bedrag op Borssele 1 en 2? Blijft dit 
beschikbaar voor duurzame energie? 

254 Worden er andere marktpartijen dan Uniper en Engie actief in de 
Rotterdamse haven betrokken bij de opzet van ROAD? Zo nee, 
waarom niet? 

255 Wanneer wordt de investeringsbeslissing voor ROAD precies 
genomen? Wordt de Kamer hiervan op de hoogte gesteld? 

256 Hoeveel dragen Uniper en Engie bij aan het ROAD-project? 
257 Kunt u aangeven waarom de communicatie over de uitkooprege-

ling hoogspanningslijnen richting de bewoners vooralsnog erg 
slecht en gebrekkig verloopt? 

258 Kunt u aangeven of er een vorm is van compensatie voor de 
bewoners onder de hoogspanningslijnen die geen gebruik willen 
maken van de uitkoopregeling maar dus wel de nadelige effecten 
ondervinden van de uitkoopregeling op de waarde van huis en de 
verloedering van hun leefomgeving? 

259 Kunt u toelichten welk deel gemeente en provincie zelf dienen te 
betalen bij verkabeling? 

260 Kunt u aangeven hoe het staat met het thorium onderzoek in 
Nederland en of hiervoor subsidies zijn verstrekt of aangevraagd? 

261 Kunt u aangeven waar de verwachte prijsstijging van TTF-gas voor 
2017 op gebaseerd is en in hoeverre dit een boekhoudkundig trucje 
is om de sterk teruggelopen opbrengsten op papier enigszins te 
verzachten voor het komende begrotingsjaar? 

262 Klopt het dat 37% van de begrotingsreserve duurzame energie 
naar eigen inzicht te besteden is door een volgende regering? 
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263 Kunt u de A- specificatie van begrotingsreserve duurzame energie 
en percentage juridisch verplicht voor de verschillende regelingen 
ook weergeven voor het jaar 2016 en daarna? 

264 Kunt u toelichten waarom het B- overzicht met geraamd verloop 
van begrotingsreserve duurzame energie enkel de onttrekking 
weergeeft, die voorgesteld wordt als kasschuif, maar geen 
onttrekking ten behoeve van het doel van de opwekking van 
duurzame energie? Op welke wijze worden middelen uit de 
begrotingsreserve duurzame energie voor de intensivering van de 
SDE+-regeling of energie innovatie? 

265 Kunt u nader toelichten waarom ervan uitgegaan wordt dat slechts 
50 a 60% van de uit te geven beschikkingen daadwerkelijk hoeft te 
worden uitgekeerd? 

266 Kunt u aangeven voor hoeveel procent de verwachte kasuitloop 
van 50 a 60% te verklaren valt door achterblijvende productie? 

267 Kunt u aangeven voor hoeveel procent de verwachte kasuitloop 
van 50 a 60% te verklaren valt door een stijgende elektriciteitsprijs? 

268 Vindt u het verantwoord om toekomstige regeringen op te zadelen 
met een potentieel miljardentekort doordat de afgegeven 
beschikkingen zo ver uiteen lopen met de meerjarig beschikbare 
middelen? 

269 Wordt de maximale verplichtingenruimte voor nieuwe beschikkin-
gen gebruikt? Zo nee, waarom niet? Zo ja, gaat het hier om 
intensiveringen, en welke regelingen worden geïntensiveerd? 

270 Waarom vermeldt u de fiscale maatregelen die horen bij het 
Energieakkoord niet en wilt u alsnog de totale omvang daarvan 
aangeven? 

271 Kunt u verklaren waarom er verhoudingsgewijs relatief weinig geld 
wordt besteed aan energiebesparing terwijl dit de meest kosten 
efficiënte manier is om over te stappen naar een duurzame 
energievoorziening of is dit overzicht soms onvolledig? 

272 Kunt u aangeven waarom de salderingsregeling ontbreekt in dit 
overzicht en hoeveel geld daarmee gemoeid is? 

273 Kunt u aangeven wat de totale kosten van het Energieakkoord zijn 
over de totale looptijd inclusief fiscale maatregelen? 

274 Kunt u een overzicht geven van aanvragen en beschikkingen van 
de Investeringssubsidie duurzame energie (ISDE)-regeling? Wordt 
er gekeken naar mogelijkheden om deze regeling nog beter in te 
zetten? Zo ja, op welke wijze? 

275 Is er ruimte in de begroting van de NCG om te investeren in een 
breedbandnetwerk in Groningen in het kader van een kansrijk 
Groningen? 

276 Kunt u de kasritmes voor de jaren 2016 en 2017 voor de NCG nader 
toelichten, zoals weergegeven in de tabellen? 

277 Kunt u inzichtelijk maken welke van de genoemde bedragen in de 
tabellen gefinancierd worden uit het deel dat is gefinancierd uit de 
gasbaten (244,2 miljoen euro) en waarvoor een eindejaarsmarge 
geldt van 100%? Voor welke genoemde bedragen geldt de 
eindejaarsmarge niet? 

278 Kunt u toelichten of de 50 miljoen euro voor de versterking en 
nieuwbouw van scholen uit de begroting van OCW besteed zal 
worden in de periode 2017–2033, gezien het feit dat er ieder jaar 
3 miljoen euro beschikbaar komt van af 2017? 

279 Kunt u aangeven waarom in de begroting van de NCG vooral geld 
wordt vrijgemaakt voor een secundaire taak als verduurzaming en 
niet primair voor het schadeherstel van woningen? 

280 Kunt u toelichten waarop de bedragen voor 2016 en 2017 voor de 
NCG zijn gebaseerd? 

14



Nr Vraag 

281 Kunt u bij de tabellen op pagina 94 en 96 inzichtelijk maken welke 
van de genoemde bedragen gefinancierd worden uit het deel dat is 
gefinancierd uit de gasbaten (244,2 miljoen euro) en waarvoor een 
eindejaarsmarge geldt van 100%? 

282 Klopt het dat er wordt verwacht dat het scholenprogramma circa 
16 jaar zal duren, aangezien van de 50 miljoen euro van Ministerie 
van OCW ieder jaar 3 miljoen euro beschikbaar komt? 

283 Kunt u aangeven of het artikel «werkbudget NCG + aanvullend 
apparaatsbudget» van 55 miljoen euro optelt bij de apparaatskos-
ten van 96 miljoen euro uit artikel 40? 

284 Waar is de verwachting dat er per saldo een afname van het 
opdrachtenpakket zal plaatsvinden op gebaseerd? 

285 Hoe wilt u de samenwerking binnen de gouden driehoek, en met 
name binnen de negen topsectoren, bevorderen en kunt u hier een 
voorbeeld van geven? 

286 Waar is de invoering van middelen met betrekking tot de invaring 
van de taken PIANOo/Tendernet bij RVO.nl met ingang van 2017 op 
gebaseerd? 

287 Waarom bevat de begroting 2017 nog niet de omzet voor de 
uitvoering van het Plattelandsontwikkelingsprogramma 3? 

288 Zijn er opties bekeken om de beoogde stijgende rentelast in 2018 
te beperken, met betrekking tot de leenfaciliteit om investeringen 
in vernieuwing van de ICT te realiseren? 

289 Kunt u een afschrift van de interpretatieve verklaring van de 
Europese Commissie zo spoedig mogelijk na het informeel 
verschijnen van de verklaring, aan de Kamer toezenden? Zo nee, 
waarom niet? 

290 Kunt u toelichten welke rol de individuele lidstaten en de Raad 
spelen in dit kader van het vaststellen van de interpretatieve 
verklaring? Dienen zij op de interpretatieve verklaring te reageren 
en een standpunt in te nemen? Zo ja, is een eerste concept al 
bekend en kunt u dat aan de Kamer doen toekomen? 

291 Kunt u een inschatting geven van de mate waarin het Europees 
Octrooibureau zich gebonden zal achten door de interpretatieve 
verklaring? 

292 Aan welke partijen is de 500.000 euro van het amendement van het 
lid Verhoeven (Kamerstuk 34 300 XIII, nr. 14) voor open source 
encryptie verleend?
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